



№ 270/5

27.02.2023 г.



CIVIL
CENTER
ALMATY

Информационный Бюлетень Гражданский центр города Алматы

Гражданский центр Алматы осуществляет свою деятельность в целях создания условий для неправительственных организаций и гражданских активистов для получения профессиональной методической и практической помощи по вопросам развития, решения социально значимых проблем, поддержки НПО, гражданских активистов и других субъектов гражданского общества, содействуя повышению их потенциала и компетенций.

Дорогие читатели!

*Гражданский центр города Алматы выпускает информационный бюлетень, где вы можете разместить новости гражданского сектора Казахстана, материалы о деятельности, об оказываемых услугах, мероприятиях, и о проектах вашей организации.
Надеемся на дальнейшее сотрудничество с Вами!*

НОВОСТИ

В Алматы открылся еще один филиал Центра социальной поддержки лиц с ИНВАЛИДНОСТЬЮ

СОДЕРЖАНИЕ

В Алматы открылся еще один филиал Центра социальной поддержки лиц с инвалидностью	1
Семинар Государственный социальный заказ:	2
Программа малых грантов Посольства США на 2023 год	3
MediaCAMP	4
Как отметили всемирный день НПО в Алматы	5
О нас	6

Третий филиал Центра социальной поддержки Ten Qogam открылся в Ауэзовском районе Алматы. До этого в городе функционировали два филиала - в Бостандыкском и Жетысуском районах.

Здесь маломобильные алматинцы могут получать информационно-консультационную и ресурсную поддержку по юридическим, психологическим, образовательным и другим вопросам

По поручению акима Алматы в 2023 году филиалы Центра социальной поддержки лиц с инвалидностью Ten Qogam планируется открыть в каждом районе города, чтобы обеспечить его услуги по принципу шаговой доступности.

+7 (777) 597 62 11 Полукаров Юрий Владимирович – специалист по доступной среде.

+ 7(707) 540 60 35 Федулова Лилия Дмитриевна – специалист по профориентации.

Ссылка на источник: <https://www.gov.kz/memleket/entities/almaty/press/news/details/503320?lang=ru>

Семинар на тему «Государственный социальный заказ: основное содержание, современные требования»

Гражданский центр Алматы (ОФ «Информационно-ресурсный центр») при финансовой поддержке Управления общественного развития города Алматы продолжает проводить серию обучающих семинаров, и в этот раз главная тема встречи была посвящена государственному социальному заказу, его основному содержанию и современным требованиям. Государственный социальный заказ в системе оказания услуг в социальной сфере страны с 2005 года претерпевает многочисленные изменения и новшества, увеличиваясь в объёме финансирования, новых правил и условий. О том, что за



изменения в ГСЗ и нововведениях в работе с порталом государственных закупок РК рассказали тренера семинара Александр Братенков - специалист по мониторингу проектов государственного социального заказа, руководитель Учреждения «Общественный проект» и Оксана Дедович - консультант Гражданского центра Алматы на встрече с представителями некоммерческого сектора. Семинар прошел 22 февраля т.г., в котором приняло участие свыше 30 представителей НПО.

Каждый представитель или руководитель НПО в любой форме, в разной степени возможности принимает решение в каких-то социальных задачах своей местности или по регионам страны. У него есть целевая аудитория, миссия, цель деятельности организации и в них присутствует решение этих вопросов связанные с бенефициарами, но, как правило, решать эти проблемы без финансовой поддержки достаточно сложно. Следует отметить, что не все государственные органы участвуют в конкурсах, хотя бюджетное финансирование этим предусмотрено. К примеру, основными донорами ГСЗ в Алматы являются подразделения акимата, такие как Управление общественного развития, Управление молодежной политики, Управления по делам религии и Управление занятости и социальных программ. На проводимых конкурсах осуществляются соревнования идей, предложений, подаются конкурсные заявки, в которые выкладываются проекты, а государство уже регулирует, что хотели бы получить в конечном итоге. Необходимо понять важные теоретические и практические аспекты по источникам финансирования, куда входят три вида. ГСЗ, гранты и премии. Первый решает социальные проблемы за счёт бюджета в рамках своей территории, где прописывают показатели, индикаторы, требования. Более упрощённый подход у грантов, которые поддерживают гражданские инициативы странового характера, в них нет каких-то жёстких рамок, технических сертификации, здесь в целом обозначается проблема и ее решение. И третье, финансирование в виде ежегодной премии. Это форма вознаграждения наиболее активных НПО. В первую очередь, надо знать законодательно-нормативные акты на портале государственных закупок, они обновляются, корректируются, и совершенствуется ежегодно. Значительным изменением стало уменьшение с текущего года услуга по использованию веб-портала на платной основе. Тариф зафиксировался в размере 1 МРП не зависимо от плановой суммы лотов, выбранных поставщиком для участия. Сфера деятельности НПО расширилась, при этом сохранив 16 основных направлений деятельности НПО. При написании проектной заявки, критерии заявки требуют дополнительной проработки. Здесь важно заполнить все необходимые пункты, требуемые заказчиком. На семинаре были рассмотрены основные алгоритмы подачи заявок на веб портале, начиная от тематик лотов до этапов оценки проектов: понятия, методы и эффективные инструменты, результаты, цели и задачи. В написании проекта изрядное значение имеет владение аналитическими экспертными навыками, которые помогут повысить качественную проектную заявку. Во второй части семинара для участников провели демонстрацию, как правильно технически загружать материалы заявки на портале. Тщательно разобрали основы работы с порталом государственных закупок РК (goszakup.gov.kz) для НПО.

Программа малых грантов на 2023 год.

Посольство США в Казахстане объявило о начале приема заявок для участия в Программе малых грантов на 2023 год.

Эта программа поддерживает развитие казахстанских демократических институтов и гражданского общества путем предоставления на конкурсной основе малых грантов казахстанским некоммерческим, неправительственным организациям (НПО) и ассоциациям, некоммерческим организациям гражданского общества и независимым местным СМИ.

Крайний срок подачи заявок: 16 апреля 2023 г.

Донор: Миссия США в Казахстане

Тип гранта: Грант

Возможности гранта: Программа малых грантов Посольства США на 2023 год

Размер гранта: от 10 000 до 50 000 долларов США.

Страны/регионы: Казахстан

Грант предоставляется по двум направлениям:

1. Расширение прав и возможностей и усиление потенциала казахстанских организаций, лидеров общественного мнения.
2. Развитие мощностей по производству экологически чистой энергии и декарбонизация экономики.



Посольство США в Казахстане сообщает, что финансирование доступно в рамках ежегодной программы малых грантов Миссии. Эта программа поддерживает развитие казахстанских демократических институтов и гражданского общества путем предоставления на конкурсной основе малых грантов казахстанским некоммерческим, неправительственным организациям (НПО) и ассоциациям, некоммерческим организациям гражданского общества (ОГО) и независимым местным СМИ. Кандидатам настоятельно рекомендуется подавать совместные предложения с другими НПО, базирующимися за пределами Астаны или Алматы, чтобы включить опыт из различных регионов страны.

Дополнительная информация о соответствии критериям:

Следующие организации имеют право подать заявку:- Некоммерческие организации- Гражданское общество/Неправительственные организации. В рамках данного объявления, только организации, расположенные в Казахстане, имеют право подать заявку.

Подробную информацию читайте по ссылке:

<https://www.grants.gov/web/grants/view-opportunity.html?oppId=346119>

Открыт приём работ на V Центральноазиатский конкурс для журналистов MediaCAMP Award



Если вы ещё ни разу не подавали работы на Центральноазиатский конкурс или подавали, но не выигрывали, то это шанс. В 2023 году Internews проводит завершающий Award в рамках программы MediaCAMP.

На своих тренингах мы всегда говорим, что главные судьбы для медиа — читатель или зритель. Но мы убеждены, что и в профессиональных конкурсах обязательно надо участвовать — оценка коллег позволяет по-новому взглянуть на свою работу, ремесло, на самого себя. Что в итоге работает на конкуренцию, а значит — и на развитие журналистики в целом. В первый год мы получили на MediaCAMP Award 470 работ, и для этого было приложено немало усилий; в тяжёлый пандемийный 2020-й поступило 314 материалов; в 2021-м — 690 работ, а в прошлом году — 821.

Как видно, конкурс становится всё популярнее, растёт состязательность, выигрывать всё приятнее, а жюри отмечает, что качество материалов всё выше. Пришло время вновь подвести итоги своей работы и получить оценки — наша команда открывает приём заявок на Региональный конкурс для журналистов MediaCAMP Award 2023. Можно подать на конкурс материалы из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана. От независимого или государственного СМИ. Как от редакции, так и от себя — если вы автор-создатель общественно важного контента или журналист, фотограф, видеограф; как штатный, так и внештатник. Принимается контент в любом формате и жанре (на русском и национальных языках — казахском, кыргызском, таджикском, туркменском, узбекском, каракалпакском), опубликованный в независимом или государственном медиа в одной из стран в период с 1 июня 2022 года до 19 февраля 2023-го (включительно). Не стесняйтесь делиться своими работами! Не торопитесь — выберите лучший материал и подходящую номинацию. Но и не затягивайте — дедлайн для приёма заявок **19 марта 2023 года**.

Формы для подачи заявок закроются в этот день в 23:59 по местному времени. Прежде чем подать заявку, обязательно тщательно изучите условия конкурса! Выбирайте номинацию правильно. Если вы ошиблись с выбором, мы не сможем ни рассмотреть заявку, ни перенести её в другую категорию. Есть в MediaCAMP Award и другие правила: например, в нём не могут участвовать журналисты иностранных СМИ. А какие медиа мы считаем иностранными? Все ответы — по [ссылке](#).

В ближайшее время Internews проведёт инфосессии, на которых расскажет подробнее о выборе номинаций, о подаче заявок и ответит на все вопросы участников. Анонсы таких встреч будут опубликованы отдельно.

В 2022-м [конкурс](#) прошёл в четвёртый раз — после долгого перерыва вживую. Если вы хотите узнать, как это было в 2021 году, пройдите по этой [ссылке](#), о победителях 2020-го — [здесь](#), а о выигравших конкурс в 2019-м — [здесь](#).

Если хотите что-то уточнить, пишите на Central-Asia-Applications@internews.org (указав тему: «Вопрос по конкурсу MediaCAMP Award 2023») или на номер +7 771 701 3838 (Telegram, WhatsApp).

Ссылка на источник <https://ru.internews.kz/2023/02/otkryt-priyom-rabot-na-iv-centralnoaziatskij-konkurs-dlya-zhurnalistov-mediacamp-award-2023/>

Как отметили всемирный день НПО в Алматы

27 февраля во Всемирный день НПО на площадке РПП «Атамекен» собрались руководители общественных организаций, бизнеса, государственных органов - за круглым столом на тему «Консолидация действий структур гражданского общества и бизнес сообщества в решении социальных вопросов города Алматы». Отметить данное событие, было принято под эгидой Гражданского Альянса города Алматы совместно с общественным фондом «Информационно-ресурсный центр» и Региональной палатой предпринимателей «Атамекен». Тематика встречи касалась вопросов



взаимодействия бизнеса с одной стороны, неправительственных организации с другой стороны и конечно государства как основного участника в решении потребностей населения страны.

Ведущие спикеры подчеркнули роль современного НПО, который имеет достаточно широкий спектр деятельности в разрешении общественно - значимых задачах для общества и в частности для своих целевых групп. Они оперативно решают самые сложные задачи: в период пандемии НПО города Алматы экстренно организовали гуманитарную помощь пожилым людям, многодетным семьям и людям с ограниченными возможностями. С каждым годом нарастает высокий уровень в выполнении услуг в рамках государственных социальных заказов, грантового финансирования и иных донорских ассигновании. В ходе круглого стола заместитель *руководителя Управления общественного развития города Алматы Бауржан Жаубасов озвучил основные задачи и приоритеты в сфере сотрудничества гражданского общества и органов власти. Взаимодействие с институтами гражданского общества осуществляется через совершенствование инструментов государственной поддержки, создание условий для устойчивости гражданского сектора. Они должны приходить в правовое поле с определёнными требованиями, взглядами и соответствующим конструктивным диалогом*. Основная часть встречи касалась уникальных проектов, которые с удовольствием демонстрировали авторы стартап проектов. Самым живым и интересным было выступление участницы круглого стола - Бибинур Ширалиевой, руководителя Социального дома «Раһым», занимающаяся финансовой грамотностью населения, закредитованность которых, особенно молодежь, выросла на 25% за прошлый год и превышает нормы прожиточного минимума. В фонде с успехом одинаково внедрены навыки предпринимательства в построение социального общежития, кондитерских пекарнь и мини инновационных экофермерских теплиц с привлечением лучших иностранных экспертов.

Все стороны мероприятия сошлись во мнении о новых возможностях в поиске источников финансирования некоммерческого сектора, ввода устойчивого понимания социального предпринимательства и фандрайзинга. НПО в современной рыночной экономике также могут выступать субъектами финансовых отношении, могут осуществлять социальные предпринимательские новшества, получая прибыль, платя налоги не хуже ТОО. На круглом столе также поднимались актуальные вопросы институционального развития гражданского общества, преимущество в увеличение уровня самостоятельности и влияния общественных организаций. Были озвучены предложения по развитию информационного позиционирования некоммерческого сектора в городе Алматы и популяризации социальных продуктов.

По итогам круглого стола ряд активных руководителей НПО и общественников были удостоены Благодарственными письмами от Гражданского Альянса Алматы.

ОФ «Информационно-ресурсный центр» г. Алматы был создан в 2005 году в целях содействия созданию благоприятной среды для формирования и становления НПО, помощи в профессиональной организации социальных услуг с перспективой на успешное развитие социального партнерства.

ОФ Информационно-ресурсный центр г. Алматы работает для создания информационного поля между некоммерческими организациями по всем профильным направлениям деятельности.

ОФ «Информационно-ресурсный центр» г. Алматы предоставляет услуги:

- ◆ По регулярному распространению информации о деятельности Вашего НПО, опыте работы, аналитических исследованиях и проводимых мероприятиях на казахском и русском языках;
- ◆ Обеспечивает информационной поддержкой мероприятия НПО;
- ◆ Обеспечивает размещение информации (новостные, конкурсы, объявления, грантовой поддержки) на сайте НПО-Казахстана www.infoirc.kz
- ◆ Доступ к обновляемой базе данных и электронной библиотеке;
- ◆ Проводит обучающие семинары по написанию проектов, менеджменту, социальному маркетингу, внедрению информационных технологий, администрированию и поддержке сайтов;

г. Алматы, ул. Сатпаева 30/8, офис 139

Call-center: +7 (727) 398 95 25

Эл. почта: info@civilcentralmaty.kz

info-rc@inbox.ru

Сайты: www.civilcentralmaty.kz



Общественный Фонд «Информационно-ресурсный центр» обеспечивает работу Гражданского Центра Алматы при финансовой поддержке Управления общественного развития г. Алматы